

„FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.) SOLI DEO GLORIA!

RADOSTYÁNI SION

A RADOSTYÁNI EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA * XIX.. ÉVFOLYAM 2. SZÁM * 2011. JÚNIUS * SZERKESZTI: VÁRADY ZSOLT

A TARTALOMBÓL: Levél az Olvasóhoz * Útjaink * Áldozócsütörtöki igehirdetés * Út, Igazság, Élet * Pályázati híradó * Kondói Krónika – Kondói Hírnök * 2010. évi kondói egyházközségi statisztika * Magyar szemmel * Huszár Gál éneke * Dsida Jenő: Tekintet nélkül * Radostyáni krónikánk – Hírek – Hirdetések *

ÁLDOTT PÜNKÖSDÖT KÍVÁNUNK OLVASÓINKNAK!



Püspöklátogatás a radostyáni egyházban 1937. május 23-án, vasárnap

Lelkészek balról: dr. Enyedy Andor egyházkerületi főjegyző, Farkas István püspök, Svingor Jenő helybeli lelkész, Szentmártony Dániel felsőborsodi esperes. A képen látható dr. Karácsonyi János helybeli tanító a püspök és a főjegyző között, és bizonyára Bencs Károly gondnok valamint az akkori presbiterek közül többen (Csont Bálint, v. Lukács János, Király György, Fodor Bálint, Szabó Lajos, Kos Lajos, K. Király József, Király Pál)

Levél az Olvasóhoz

*Útaid, Uram, mutasd meg,
Hogy el ne tévelyedjem;
Te ösvényidre taníts meg,
Mikén intézd menésem.
És vezérelj engemet
A te szent igaz Igédben;
Oltalmazd életemet,
Mert benned bízom, Úr Isten.*

Így énekeljük a XXV. zsoltár 2. versében. Sokféle utat ismerünk. Vannak országrészeket, sőt kontinensek távoli pontjait összekötő nagy utak, autópályák; és vannak olyan ösvények is, amelyek évek óta alig járt ember. Az út értelme az, hogy elvezesse a rajta járókat kívánt céljához. Jó az az út, mely célba ér. Életünk is egyfajta út. Születésünktől koporsónkig úton járunk, meg nem állhatunk, menni, haladni kell. Olykor eltévedünk, és nem a cél felé közelítünk. Vannak zsákutcák, vannak vargabetűk, melyek gátolják haladásunkat. Vannak nehézségek, keresztek, melyek lassítják célhoz véréstünket. Vannak az úton minősített útszakaszok. Ilyen egy-egy tanév, minek végén a bizonyítvány megmutatja, milyen hatékonysággal jártunk azon az úton. Azonban az egész út minden pillanata minősített oly értelemben, hogy egyszeri, megismételhetetlen és szent csoda az élet. Boldog az, aki megtalálta a helyes, az örök életre vezető utat. Boldog az, aki hallja Jézus Krisztus útbaigazító biztatását: "Én vagyok az út, az igazság és az élet. Senki sem mehet az Atyához, hanemha én általam." (János evangéliuma) Azt kívánom, hogy Isten pünkösdkor kitöltött Szentlelke által találjunk rá erre az útra, hogy el ne tévelyedjünk az életben.

Radostyán-Kondó, 2011. júniusban

Lelkipásztorotok





„Hanem vesztek erőt, minekutána a Szent Lélek eljő reátok: és lesztek nékem tanúim úgy Jeruzsálemben, mint az egész Júdeában és Samáriában és a földnek mind végső határáig.”

(Apostolok cselekedeteiről írt könyv 1:8.)

Kedves Testvéreim! Jézus Krisztus mennybemenetelét ünnepeljük. Eszembe jutnak azok az idők, amikor Genfben tanulhattam 2 évig. A vidéki, földműves genfi református atyafiak meghívtak ezen az ünnepen, hogy velük legyek. Egy nagy csúrt alakítottak át ez alkalommal templommá. Középen egy nagy asztal fehér abrosszal leterítve, rajta az úrvacsorai jegyek, a kenyér és a bor. Háttérben a csűrben mezőgardasági gépek, traktorok... És együtt ünnepeltünk. Nem gondolt senki arra, hogy ezen a napon mást kellene tenni, dolgozni, halaszthatatlan szántóföldi munkát végezni. Ez a nap ünnep. Délelőtt volt istentisztelet, utána a közös ebéd elkészítése, és egészen az esti órákig boldog, lélekemelő együttlét, igazi ünnep. Valamikor nálunk, Magyarországon is igazi ünnep volt ez az evangélium szerint reformált anyaszentegyház népének. Ekkor voltak régen a konfirmációk. Méltóképpen emlékezetes nap volt a mennybemenetel ünnepe.

40 nap telt el húsvétól, Krisztus Urunk dicsőséges feltámadásától. Az övéi találkoztak Vele, felismerték hangjáról, beszédjéről, a kenyér megtöréséről, a szegrek ejtette sebek helyéről, s ímé már többé nem hitetlenek, hanem boldog hívők Tamással együtt.

Most azonban mintha nemcsak a mennybemenő Urat takarná el felhő a szemük elől, hanem a Feltámadottal való találkozás boldogságára is valami felhő vetne szomorkás árnyékot. Mert valami véget ért. Az ember életében sokszor ér véget valami, ami addig kitöltötte, meghatározta az ember életét, azért, hogy valami új kezdődjön. Végetér az óvodai év, hogy ősztől egy magasabb fokon, a mostani nagycsoportosok az iskolában kezdhessék el tanulmányaikat. Az élet tele van búcsúzásokkal, hogy új találkozások örömeiben legyen része az embernek. A tanítványok is búcsúznak a világtól búcsúzó Jézustól. Bánatosak is. Hát itthagysz bennünket, Urunk? Hát már elmész? Hát nem ez időben állítod-e helyre az országot Izraelnek? Még mindig nem értik, hogy az Emberfiának el kell mennie, hogy a megígért vigasztaló és megújító Lélek által ismét eljöjjön, újból megtestesüljön egy magasabb, egy másabb létformában, hogy megszülessen az anyaszentegyház, amiben mint Krisztusnak teljessége Lélek által velünk lehessen a világ végezetéig, mostmár ne csak azokkal, akik Őt testileg ismerték, hanem azokkal is, akik más időkből és más helyekről az övéi. Az isteni gondolatok nem emberi gondolatok. Ti azért előre tekintsetek! Az ember földi, és ezért mulandó képekben, eseményekben, történésekben próbál a világról elgondolást alkotni magának. A tanítványok is földi országot látnak maguk előtt, Izrael országát, aminek éppen nincs függetlensége, sőt megaláztatott, mert a Római Birodalom jelentéktelen tartományaként létezik. Ezért kérdik Jézustól: Nem ez időben állítod-e helyre az országot, az





országot Izraelnek? Az idők tudása azonban szent titok. Az Atya titka. A tanítványok emberi gondolatokkal és gondokkal állnak ott az Olajfák hegyén. Még mindig nem értik az Isten szent Fiát teljesen. Ezért szomorúak is talán egy kicsit, mert elhagyja őket az, akiért mindent otthagytak. Addigi életüket, foglalkozásukat, szeretteiket, hogy őt kövessék. Ezért érzik úgy, hogy szívükre mintha a Jézust szemük elől eltakaró felhő bánatárnyékot vetne. Valóban szomorú érzés, ha az ember egyedül marad. Sokan vannak egyedül a mai világban. Társ nélkül, elhagyatva, elveszítve társat. Egyedül sokkal nehezebb járni az úton. Nincs kivel megosztani a terheket, nincs segítség a társtól. Jézus is tudta ezt. Ti azért ne felejtsetek el, hogy Jézus Krisztus veletek akar lenni minden napon a világ végezetéig. Bátorítani akar az, aki megérezte a tanítványok magányát, megértette szívük szomorúságát. A vígasztaló Lélek ígéri maga helyett, Akit nemsok nap múlva elküld az Atyától. És vesznek a bátortalan tanítványok erőt, és Krisztus tanúi lesznek az egész földön. A Lélek ereje ma is csodát tesz. Legyetek ti is Krisztusnak bátor bizonyágtevői a Lélek ereje által. A Lélek erejétől remegő szívek lesznek ujjongó, Isten dicsőségét hirdető életké. A Lélek ereje vígasztal és gyógyít. Reménységet ad és erőssé tesz. A Lélek újjászüli. Lélek által látjuk és értjük meg az Atya értünk hozott áldozatát, szeretetét. A Lélek ma is megváltoztatja a megfásult világot, népeket hoz egyező hitre, oszlat bábeli zűrzavart, mint egykor, amikor csodákat tett a mennybemenetelkor is megígért isteni Lélek. Krisztusnak Lelke Leszállt a világra Megszűnt az átok Bűn és Bábel átka. Halljuk már Istent Értjük újra egymást Krisztusnak Lelke Mennyből hoz ránk áldást. Bűnöket bocsát, Földi szennyet tisztít, Krisztusnak Lelke Embert, hitet újí. Vígasztal bennünk Csodás ígét hirdet Krisztusnak Lelke Új életre vezet. Megszűnik ma is Bűnnek átka, terhe Hol Krisztus Lelke Száll az emberekre. (Dömötör Tibor verse) Így legyen! Ámen. V.Zs.

tek el, hogy Jézus Krisztus veletek akar lenni minden napon a világ végezetéig. Bátorítani akar az, aki megérezte a tanítványok magányát, megértette szívük szomorúságát. A vígasztaló Lélek ígéri maga helyett, Akit nemsok nap múlva elküld az Atyától. És vesznek a bátortalan tanítványok erőt, és Krisztus tanúi lesznek az egész földön. A Lélek ereje ma is csodát tesz. Legyetek ti is Krisztusnak bátor bizonyágtevői a Lélek ereje által. A Lélek erejétől remegő szívek lesznek ujjongó, Isten dicsőségét hirdető életké. A Lélek ereje vígasztal és gyógyít. Reménységet ad és erőssé tesz. A Lélek újjászüli. Lélek által látjuk és értjük meg az Atya értünk hozott áldozatát, szeretetét. A Lélek ma is megváltoztatja a megfásult világot, népeket hoz egyező hitre, oszlat bábeli zűrzavart, mint egykor, amikor csodákat tett a mennybemenetelkor is megígért isteni Lélek. Krisztusnak Lelke Leszállt a világra Megszűnt az átok Bűn és Bábel átka. Halljuk már Istent Értjük újra egymást Krisztusnak Lelke Mennyből hoz ránk áldást. Bűnöket bocsát, Földi szennyet tisztít, Krisztusnak Lelke Embert, hitet újí. Vígasztal bennünk Csodás ígét hirdet Krisztusnak Lelke Új életre vezet. Megszűnik ma is Bűnnek átka, terhe Hol Krisztus Lelke Száll az emberekre. (Dömötör Tibor verse) Így legyen! Ámen. V.Zs.



Várady Zsolt: Út, Igazság, Élet

Ember útja	Út az élet,	Célba jutsz.	Régi csapás,
Kicsiny ösvény,	Mit járni kell.	Ő Igazság,	Nagy útpálya
Régi csapás,	Meg nem állhatsz,	Boldog élet	E világnak
Nagy útpálya,	A kimért időt	Szent forrása,	Útai.
Alkotása	Futni, futni	Célba embert	Örök létbe
Modern kornak,	Kell.	Elvezet.	Krisztus az, ki
Mi országot,	Krisztus az Út,	Jézus az Út,	Hazavisz.
S földrészt ível át.	Az egyetlen	Az Igazság,	
Mind út, s jó az út,	Az Atyához,	Örök Élet.	2004. november 9.
Ha célba jut.	S járva rajta	Kicsiny ösvény,	



PÁLYÁZATI HÍRADÓ

Radostyáni református templomtető és harangtorony felújítása, valamint környezetének kialakítása túraútvonallal

Kedvezményezett:

Radostyáni Református Egyházközség

Kivitelezés ideje:

2011. május 4.

2011. október 30.

**Az Európai Unió és
a Magyar Köztársaság Kormánya által
az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program
keretében nyújtott támogatás összege:**

40.973.169 Ft

Kivitelező: KV. Építőipari Kft., 3704 Berente, Ipari út 2.

Műszaki ellenőr: Tompa Csaba



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007–2013



**Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa**

www.umvp.eu

Templomtetőnk és harangtoronyunk felújítása valamint egy szabadtéri rendezvénytér megvalósítása a templomhoz vezető tanösvénnyel együtt elkezdődött.

Az egyházközség a Pitypalatty-völgyi tempőlomtúra "állomáshelyének" a felújítására, korszerűsítésére, környezetének rendezésére nyerte ezt az összeget. A templomtúra megálmodója Király Gábor sajkókapolnai lelkipásztor és Barta József testneveléstanár. Évente megtesszük a völgy 6 református templomát érintő csodálatos kirándulás. Mindig népszerűek ezek a túrák.



KONDÓI KRÓNIKÁNK - HÍREK

Pünkösöd hetében csütörtök estétől **6 órai** kezdettel tartunk **bűnbánati istentiszteleteket** a templomban.

Pünkösöd I. napján és II. napján délután fél 3-kor kezdődik az istentisztelet. Ünnepe I. napján az Úr szent asztalát megterítjük, az **úrvacsorát kiosztjuk**. Legátus Sárospatakról érkezik Kondóra, Radostyánba és Sajókápolnára, **Fodor József Benjámín**, aki III. éves teológiai hallgató. Ünnepeben ő hirdeti az igét. A neki szánt adományokat a szokásos módon gyűjtjük a faluban.

Április 21-én eltemettük **özv. Pócsik Lászlóné Bencs Zsuzsanna** 79 évet élt testvérünket.

Április 7-én Várady Zsolt radostyán-kondói és Király Gábor sajókáplnai lelkipásztor volt egyházlátogatóként a miskolc-avasi egyházközségben. Átadták gyülekezetek áldáskívánását, mint ahogy a vendégüllátók is küldik minden helyre az övéket.

Április 6-án **egyházlátogatás** volt a kondói eklézsiában. A vizitációt Tóth Sándor sajókazinci és ifj. Szombathy Dénes miskolc-szirma-bükkaranyosi lelkipásztor urak végezték. 21 lélek volt az istentiszteleten.

Január 25-én nagy részvétellel temettük el **Kálmánházi Lászlóné született Tamkó Ibolya** 48 évet élt testvérünket.

Január 23-i radostyáni és kondói istentiszteleteken vendégünk és előadónk volt Szternai Tamás rendőrőrnagy, a Sajószentpéteri Rendőrőrs parancsnoka és varbói presbiter atyánkfia, aki a mai közbiztonság helyzetéről tartott ismertetőt, arról, hogy hogyan legyünk éberek és hogyan vigyázhatunk legjobban magunkra és a környezetünkben élőkre, egymásra. A Szentírásból Lukács evangéliuma 12. részének 39. versét olvasta fel: **"Ezt pedig jegyezzétek meg, hogyha tudná a ház gazdája, mely órában jő el a tolvaj, vigyázna, és nem engedné, hogy az ő házába törjön."**

Január 18-án Sajóbáonyban voltunk Radostyánból és Kondóról ökumenikus istentiszteleten a római katolikus templomban az egyetemes imahét harmadik estéjén.

Január 7-én házi istentiszteleten voltunk Papp Ferenc gyászoló hozzátartozóival otthonukban.

Január 5-én eltemettük **Bertók Lajos** 77 éves atyánkfiát.



KONDÓI HÍRNÖK

A Kondói Református
Egyházközség lapja
Szerkesztő és kiadó:

Várady Zsolt lelkipásztor
H-3776 RADOSTYÁN

Kossuth L. utca 2-4. szám

Villámposta:

kondo@gmail.com

Telefon: +36/48/424-570

+36/30/6392903

Honlapcímünk:

www.kondo.ref.hu

Megjelenik: Igény szerint,
évente legalább egyszer

**Adomány az újságra
példányonként: 50 Forint**

Lapunknak szánt írásait,
a fenti címre kérjük.

XIX. évfolyam 1. szám

2011. június

**„KÖZEL VAN AZ ÚRNAK NAGY
NAPJA, KÖZEL VAN ÉS IGEN SIET...”**

(Sofoniás 1:14.)

„FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.) SOLI DEO GLORIA!

KONDÓI HÍRNÖK

A KONDÓI EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA * XIX. ÉVFOLYAM 1. SZÁM * 2011. JÚNIUS * SZERKESZTI: VÁRADY ZSOLT



A KONDÓI (BORSOD) REFORMÁTUS TEMPLOM.

1910. előtti régi templomunk, iskolánk és parókiánk



„Isten Lelke mindenütt és mindenben ott van. Az anyaszentegyház már a teremtés előtt megvolt Isten szívében és Lelkében. Akkor alakult meg, amikor Isten elhatározta a bűnbeesett ember megváltását. Akkor alakul tovább, amikor Jézus az úrvacsora és a keresztség szentségét szerzi. Az igaz egyház Kálvin szerint ott van, ahol az Isten ígését tisztán hirdetik és a szentségeket az Úr Jézus meghagyása szerint kiosztják. Az első pünkösdi ünnepén a Lélek erejét félelemmel és rettegéssel érző tömegből alakul meg a Lélek egyháza. Lélek kell az egyházba, élő munkára készítő Lélek, ez fontosabb, mint a szertartás és a dogma. 3000 embert a Lélek gyűjt össze Krisztus zászlója alá, s eleinknek a Lélek adott erőt az üldözések között. Mi beleszülettünk az egyházba, a mi keresztyénségünk sokszor névleges keresztyénség és nem a Lélek keresztyénsége. Krisztus legyen az életünk, benne legyünk mássá, szülessünk újjá. Az első keresztyének „foglatatosak valának az apostolok tudományában”, vagyis az istenfélelemben. Meg van-e ez az istenfélelem a te életedben, a családotokban, a gyülekezetekben, a közösségekben? Foglatatosak vagytok-e ti is a kenyér megtörésében, Istentől vett javaitoknak másokkal való közlésében? – „Támada félelem a sokaságban.” A félelem a bűn miatt van. Mindnyájan bűnösök, kegyelemre utalt emberek vagyunk. De tele van életünk a kegyelem jeleivel, csodáival is. Gályarabok, üldöztetések viharaival dacoló gyülekezetek, apáink élete, saját életünk. Mindezek arra ösztönözzenek, hogy Krisztus népe igyekezzünk mi is lenni!” Farkas István püspök ígéhirdetése alapján a Csel.2:41-43. versei alapján a gesztelyi generális vizitáción 1939. június 1-én



A Kondói Református Egyházközség 2010. évi statisztikája

Megkereszteltünk: 1 fit és 1 nőt, összesen 2 főt: Balogh Máté Dominikot és Balog Rozinát.
Konfirmált: 6 fi és 2 nő, összesen 8 fő: Balázs Péter, Geregúr Nándor, Jakab Márton, Juhász Márton, Kántor Máté, Nagy Bence, Juhász Melinda, Kovács Marianna. Megesküdött 1 vegyes pár: Márkus István és Tóth Judit. **Eltemettünk:** 8 fit és 4 nőt, összesen 12 főt: özv. Boros Lajosné Üveges Irén 77 é., özv. Kántor Józsefné Párványik Gyöngyi 55 é., Munkácsi Lajos 63 é., id. Tózsér László 78 é., ifj. Tózsér László 48 é., Ráski Ferenc 76 é., Cziffra Illésné Nové Margit 74 é., Almási Károly 77 é., Pócsik József 67 é., id. Fajder Gábor 68 é., özv. Sikúr Gyuláné Tardi Ilona 78 é., Szűcs Pál 87 é. testvéreinket.

Úrvacsora hétszer volt. A szent jegyeket adták: böjtre (II. 28.): Geregúr Istvánné (7 fi, 17 nő; 24 fő), húsvétra: özv. Tózsér Gyuláné és családja (7 fi, 26 nő; 33 fő), pünkösdre: Kovács Gyula (8fi, 32 nő; 40 fő), konfirmációra: Balázs István (15 fi, 60 nő; 75 fő), újkenyérre: Tózsér Pálné (8 fi, 22 nő; 30 fő), újborra: Lukács Attila és családja (XI. 14.) (6 fi, 19 nő; 25 fő), karácsonyra özv. Fajder Gáborné: (15 fi, 31 nő, 46 fő). Összesen: 66 fi, 207 nő, 273 fő.

129 alkalommal volt templomi istentisztelet. Legátus 3X volt, húsvétkor ifj. Demeter Zoltán V. é., pünkösdkor Viltskó András II. é., karácsonykor Farkas Tibor V. évesek Debrecenből.

Isten dicsőségére adományokat adtak: Ifj. Demeter Zoltán legátus 5.000.-, özv. Ráski Ferencné 5.000.-, N.N. (özv. Munkácsiné) 5.000.-, Antal Gyuláné 3.000.-, özv. Szöcs Józsefné 2.500.-, Hankó Jánosné 2.500.-, özv. Tózsér Gyuláné 5.000.-, Kántor Zsolt és családja 5.000.-, a konfirmandusok 30.000.-, özv. Almási Károlyné és családja 5.000.-, Tóth Judit és Márkus István esküvőjükön 5.000.-, özv. Soltész Dezsőné 5.000.-, özv. Fajder Gáborné 5.000.-, Fajder Gábor és családja 5.000.-, Tóth Lajos és családja 5.000.-, dr. Molnár Krisztina 5.000.-, özv. Szűcs Pálné és családja 5.000.-, Tresza János és családja 50.000.-, Molnár Iván Szamosújlaokról 40.000.- szegényeknek, Pócsik Tiborné Molnár Zsuzsanna 5.000.-, Szunyog Miklós 4.000.-, N.N. 20.000.-, özv. Almásy Károlyné (Róza néni) 2.000.-. Összesen: 224.000.- forint.

Éves perselypénz: 332.455.- forint.

Éves egyházfenntartói járulék: 854.500.- forint. (kb. 155 egyházfenntartó)

Emlékharangzó: I. 21. Várady József lelkipásztor emlékére, VI. 15. ?, ifj. Nagy Gyulának VIII. 22-én, IX. 19. Kovács Gyulánénak.

Egyéb adomány: veresegyházi ref. iskolának: Radostyánnal közösen 15.000.-, vörösiszap károsultjainak Radostyánnal közösen: 26.200.-,

Temetői bevétel és harangozás, ingatlan bérleményből: 356.000.-

MAGYAR SZEMMEL

„Szegény az eklézsia”...nem harangoznak, mert nincs harangja

“Szegény az eklézsia, maga harangoz a pap” ismert közmondás volt. Azt az anekdotát, miszerint a faluba érkező püspököt azzal köszönti a kurátor a falu végén, hogy: “Ezer és egy oka van annak, hogy nem harangozunk”. Sorolná az okokat, s az első helyre teszi, hogy nincs harangunk. Mire a püspök gyorsan megjegyezte, “hagyja kurátor uram az ezret!” Ezt a közmondás nem őrzi. De hogy Alsó- és Felsőjózsa leányegyházainak két nagy szomszédja Debrecen és Böszörmény olyan harangokkal büszkélkedhetett, melyeknek hangjai messze a Hortobágyig elhallatszottak, tény volt. Alkalmról alkalomra hívogattak istentiszteletre, kikísérték a halottakat utolsó útjukon a temetőbe. Bizony a két leánygy-



házban ez az öröm, élmény nem tölthette be az egyháztagok szívét. Sem istentiszteletre, sem más alkalomra nem hívogattak harangok és a temetőbe sem kísérték ki senkit. A köznyelv tréfásan azt is megjegyezte, hogy "A debreceni harang azt mondja: búzakenyér sült hús, a böszörményi pedig úgy válaszol, hogy tyúkhús, kalács". Vajon bosszantotta-e a józsai szegény embert, vagy szívének mélabús érzéseit kavarta fel ez a tény? Igaz, hogy ők, az első keresztyének utódai harangszó nélkül is mentek az istentiszteletre. Hiszen azoknak sem volt harangjuk, s mégis mentek. S ha lesz is harangjuk, hosszú ideig nem azt fogja kongatni, hogy búzakenyér sült hús, vagy tyúkhús és kalács. Hogy miképpen fogják szerény ételeiket harangjuk által a légbe messze hallatni, nem tudjuk. Imaházuk egyszer-egyszer úgy megtelt, hogy az alacsony helyiségben úgy megszorult a levegő, hogy egyesek elájultak, ami zavarta az istentiszteletre harangszó nélkül odasereglett gyülekezetet.

Lencsés Péter felsőjózsa, Varga Bálint alsőjózsa főgondnok presbitársaikkal együtt sokat töprengtek ezen. Egy-egy vásár, vagy egyéb alkalomkor, ha találkozott a két leányegyház egy-egy tagja, nem maradt ki beszélgetésükből a harang. Mert imaházuk szerény, egyszerű, volt már, de harang... az egy távoli vágy. "Jól érzik kendtek magukat harang nélkül?" A torony, a harang a büszkeséget élesztette a gyülekezet tagjai keblében. Voltak már olyan helyek, ahol adományozók azon versengtek, hogy ki ad nagyobb harangot, a gyülekezetek pedig, hogy melyikőjük épít magasabb tornyot. A józsakerti szőlőskertek egyszerű lakói egyikkel sem büszkélkedhettek. Amikor a Nagytemplom Rákóczi-harangja megszólalt, számukra hangja szívük legmélyén a szomorúságot is növelte és vágyukat ébresztgette.

A macsi földesúr, Dragota Ignác nagyságos úr, aki nem a helvét hitvallású gyülekezet tagja, cselédeinek, munkásainak vallását tiszteletben tartotta Nem átalotta családjával együtt egyszer-egyszer a felsőjózsa imaházba menni istentiszteletre. Bár lovai kényelmes, rugalmas ülésekkel ellátott kocáján hamar beröpítették Debrecenbe, a Szent Anna-templomba. Szerette ezt az impozáns, 1721-1746 között épült templomot. De alattvalói hitének előmozdítására igyekezett mindent megtenni. Egy alkalommal magához hívatta a felsőjózsa leányegyház elöljáróit, Balogh József főgondnokot, Czece István algondnokot és elmondotta nekik, hogy Ulrik Mátyás eperjesi harangöntő mestertől már levélben megrendelt egy 100 fontos harangot az egyházközség részére. Abbeli kétségeiket, hogy hova teszik, eloszlatta azáltal, hogy kész az imaház udvarán saját költségén egy haranglábat készíttetni. Örömtől dagadó keblekkel hagyták el a fényes udvarházat az elöljárók, s alig várták, hogy Bihari Gábor lelkésztanítónak és többeknek el ne mondják az örömteljes hírt.

Pünkösöd szombatján Dragota Ignác nagyságos úr és családja, valamint nagy számmal egybegyűlt gyülekezeti tagok jelenlétében az imaház udvarán ünnepélyesen birtokba vették a csinos haranglábra deli legények által felemelt 100 fontos harangot. Megilletődötten hallgatták a megszólaltatott harang hangját. Büszkeség töltötte el a szíveket. Bihari Gábor lelkésztanító igehirdetése, Dragota Ignác nagy-



ságos úr szavai mélyen szívükbe vésődtek. A hála nyilatkozatot a család erényes tetteért “magasztaló szövegekben nyilvánítják ki” többen is az alkalmi szónokok közül. A harang egyszerű felirata: “A Dragota család által emlékül Jósának” kifejezi hosszú időre: “Együtt, egymással, egymásért Isten előtt”. Hiszen az ajándékozási iratban az is rögzítve van, hogy a harang nemcsak a felsőjózsaikat szolgálja, hanem az “alsójózsa halottakat is kikíséri utolsó útjukra”. Kiss József alsójózsa főgondnok és Bencze István algondnok kissé szomorkásán megjegyzik: “Lesz-e nekünk ilyen patrónusunk, vagy saját erőnkől mikor tudunk harangot öntetni?” A felsőjózsa leányegyháznak ajándékozott 2 q harangról az adományozó levél négy példányban beszél az utókornak önzetlen, lelki, szellemi jó ügyet pártoló patrónusokról, egy családról, mely a sokak között egy. A későbbi krónikás szomorú megjegyzése, hogy ezt a harangot, sok más társával együtt, az I. világháború szörnyű pokla elnyelte. Az emlék megmarad, s az új hirdeti a gonosz feletti győzelmet és reménységet táplál.

A felemelő ünnepség után, a pünkösd ünnepe elmúltával, Bihari Gábor lelkész tanító és Balogh József főgondnok, Czece István algondnok kötelességüknek tartották, hogy még egyszer kinyilvánítsák hálás köszönetüket. Meghatódottságuk még nagyobb volt, amikor a nagyságos úr az imaháznak cseréppel való befedetéséhez támogatását ígerte. “Zúgó harang, Ének és orgonahang, Mind az ő szent nevét áldják!” /264.é./ Nagytemplom Rákóczi harangja és más harangok, szóljatok Isten dicsőségére! (A világhálón olvastuk.)



*Könyörögjünk az
Istennek Szentlelkének,
Bocsássa ki magas
mennyei fénylő világát.
Végye el a mi
szívünknek minden
homályát,
Hogy érthessük Istennek
mindenben akaratját.*

Huszár Gál XVI. századi éneke



Dsida Jenő: Tekintet nélkül

Be kell látnunk:
Ha kérdeznek, becsületesen
felelni kell.
A harcot becsületesen
fel kell venni,
az úton becsületesen
végig kell menni,
a szerepet becsületesen
el kell játszani,
keményen és tekintet nélkül.

A kapuk mogul ebek viczorognak,
az ablakokból kiköpdösnek

és röhögnek.

Száz közbiztonsági gócpont
adja ki az elfogatási parancsot.
Kemény tárgyak zuhognak a
fejünkhöz,
súlyos, vérező kövek,
de néha röppen sóhaj is,
szeretet is, rózsá is.

És este a tűzhely mellett,
vagy szuronyos zsandárok
között
hátrakötött kézzel,

mégis mondogatni kell
a fellebbezhetetlen,
sziklakemény,
erősítő,
vigasztaló
igét:

**Krisztusnak és Pilátusnak,
farizeusoknak és vámosoknak,
zsidóknak és rómaiaknak
egyformán szolgálni
nem lehet.**



RADOSTYÁNI KRÓNIKÁNK - HÍREK

Pünkösöd hetében csütörtök estétől **7 órai** kezdettel tartunk **bűnbánati istentiszteleteket** a templomban.

Pünkösöd I. napján és II. napján délelőtt 10-kor kezdődik az istentisztelet. Ünnepe I. napján az Úr szent asztalát megterítjük, **az úrvacsorát kiosztjuk. Legátus** Sárospatakról érkezik Kondóra, Radostyánba és Sajókápolnára, **Fodor József Benjámín**, aki III. éves teológiai hallgató. Ünnepeben ő hirdeti az igét. A neki szánt adományokat a szokásos módon gyűjtjük a faluban.

Június 6-án **lelkész kisköri találkozón voltunk Sajóvamoson.**

Június 5-én **4 fiú, Üveges Ferenc, Dobos Attila, Demeter Alex és Kelemen Dániel** konfirmált Radostyánban.

Június 4-én Sajólászlófalván voltunk falunapon.

Június 3-án a parasznyai művelődési házban ballagtak a radostyán-parasznyai óvodások öten.

Június 3-án Parasznyán eltemettük a 79 éves korában elhunyt Berzy Lajost, aki miskolc-alsóvárosi presbiter volt. A temetési szolgálatot Szathmáry Sándor és felesége végezték.

Június 1-én, szerdán délután 4 órakor zsúfolásig megtelt a művelődési ház Radostyánban, ahol a 2010-2011-es néptánc- és zenevizsgák előadását nézhettük meg gyermekeink előadásában.

Május 29-én a felső-borsodi (tudatosan írom az észak-borsodi helyett) presbiteri szövetség Sajólászlófalván tartotta összejövetelét.

Május 5-én egyházat látogattunk Király Gábor sajkókápolnai lelképásztorral a Miskolc-Belvárosban.

Május 2-án **lelkész kisköri találkozó volt Sajóbáonyban.**

Április 28. Egyházat látogatott Várady Zsolt és Király Gábor lelképásztor a Miskolc-Alsóvárosban.

Április 21-én **mese-mondó verseny volt a radostyán-parasznyai óvodában 4 óvoda gyermekeinek a részvételével.**

Április 17-én, virágvasárnap hat hittanos gyermeket, Kapaló Bencét, Rékát, Csengét, Csabát, Demeter Pétert és Petrát kereszteltük Radostyánban.



Április 16-án Felsőnyáradon eltemettük özvegy Zsigmond Károly 84 évet élt atyánkfiát. A temetési szolgálatot Magi Sándor helybeli és Várady Zsolt radostyán-kondói lelképásztorok végezték.

Április 14. Radostyánban ünnepélyes keretek között átadták a falu újabb játszóterét. Kelemen József polgármester ünnepi beszédet mondott, majd ezt követően nagytiszteletű Demeter Zoltán országgyűlési képviselő intézett biztató és bátorító szavakat az egybegyűltekhez.

Április 13-án a gömöri lelkésztestvérekkel együtt voltunk Hanván a diakóniai központban (a volt Hanvay kúriában) húsvét előtti lelkészértekezleten. Előadást dr. Papp Vilmos professzor tartott. Nagyon érdekes volt.

Április 7-én Várady Zsolt radostyán-kondói és Király Gábor sajkókápolnai lelképásztor volt egyházlátogatóként a miskolc-avasi egyházközségben. Átadták gyülekezeteik áldáskívánását, mint ahogy a vendégüllátók is küldik minden helyre az övéket.

Április 6-án egyházlátogatás volt a radostyáni és a kondói eklézsiában. A vizitációt Tóth Sándor sajkókazincsi és ifj. Szombathy Dénes miskolc-szirma-bükkaranyosi lelképásztor urak végezték. Radostyánban 25 lélek, Kondón 21 volt az istentiszteleten.

Április 1-én 11 órakor nagy részvétellel búcsúztunk el Nádler Miklósné született Jánosdeák Erzsébet 80 évet élt testvérünktől a miskolci Deszkatemplomban.

Március 28-án [hétfőn kisköri lelkésztalálkozó volt a sajkószentpéteri parókián.](#)

Március 24-én [a radostyán-kondói \(és szomszéd falvakbeli\) negyedik osztályos hittanosok óráján kirándultunk.](#)

Március 20-22-én [Mályiban volt a borsod-gömöri egyházmegye lelkész-gondnok-presbiteri konferenciája a gömör megyei atyafiakkal együtt.](#)

Március 20-án böjti úrvacsora volt Radostyánban.

Március 11-én emlékeztünk a pesti forradalom 163. évfordulójáról Radostyánban a IV. osztályosok műso-rával.

Március 4-én eltemettük Kelemen István 59 évet élt atyánkfiát.

Március 1-én [eltemettük Mura János 73 évet élt atyánkfiát.](#)



RADOSTYÁNI SION

A Radostyáni Református
Egyházközség lapja
Szerkesztő és kiadó:

Várady Zsolt lelképásztor

H-3776 RADOSTYÁN

Kossuth L. utca 2-4. szám

Villámposta:

radostyan@gmail.com

Telefon: +36/48/424-570

+36/30/6392903

Honlapcímünk:

www.radostyan.ref.hu

Megjelenik: Igény szerint,
évente legalább egyszer

**Adomány az újságra
példányonként: 50 Forint**

Lapunknak szánt írásait,
a fenti címre kérjük.

XIX. évfolyam 2. szám

(45. szám) 2011. június

**„Jó az Úr, erősség a szorongatás idején,
és Ő ismeri a benne bízókat.”**

(Náhum 1:7.)